

人力资源和社会保障局

2021 年度整体支出绩效自评报告

根据《关于开展 2022 年财政预算绩效评价管理工作的通知》，我部门对 2021 年度区本级预算财政专项资金开展了绩效评价工作。

此项工作的目的旨在按照深化财政管理改革，优化财政资源配置，加强对财政预算监督检查和绩效评价的要求，全面强化预算建监督评价理念，硬化责任约束，将预算监督检查和绩效评价延伸到资金使用终端，覆盖所有财政资金，实现预算与监督评价一体化。

一、基本情况

（一）部门基本情况

2021 年预算支出 11791.01 万元，主要为：一般公共服务支出 585.93 万元，社会保障和就业支出 8726.09 万元，卫生健康支出 74.18 万元，农林水支出 27.46 万元，资源勘探工业信息支出 2203.48 万元，住房保障支出 156.68 万元，国有资本运营支出 17.19 万元。按资金来源划分，一般公共预算支出 8356.44 万元，国有资本运营支出 17.19 万元，其他资金支出 3417.38 万元，其中预算项目支出 9096.62 万元。

（二）部门预期绩效目标

全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社

会主义思想为指导，围绕区工委管委工作部署，继续深化机构和干部人事制度改革，加强基层党建工作，统筹推进就业创业、社会保障、人才队伍建设、劳动关系等各项工作，按照高质量发展要求，抓重点、防风险、转作风、优服务，持续为全区改革发展稳定提供坚实的组织保障和民生保障。坚持民生为本、人才优先主线，创新工作理念，完善工作机制，狠抓工作落实，积极提升公共服务水平，大胆探索创新亮点工作，努力实现人社系统秩序好、社会稳定、群众满意的社会治理工作目标。

1、红色引擎，基层组织根基筑牢夯实。坚持抓基层、强基础、固基本，统筹推进各领域党组织全面进步全面过硬。一是坚定不移加强党的全面领导。二是大力推进党的组织体系建设。三是不断提升基层党建质量。

2、鲜明导向，干部队伍建设持续加强。坚持德才兼备、以德为先根本标准，为高新区高质量发展提供坚强有力队伍保证。一是全面优化干部教育培训。二是加大干部培养使用力度。三是做好干部日常监督管理。

3、战略谋划，人才工作取得创新发展。坚持人才引领发展战略地位，年度引进各类高端人才 72 人，其中国家级人才 6 人，引才数量逐年提升。一是优化人才发展环境。二是持续增强引才效能。三是构建人才集聚磁场。

4、优化服务，就业创业水平全面提升。坚持把稳就业、保就业作为最大政治责任，多措并举提升就业服务质量。目

前城镇新增就业 4400 人，城镇登记失业率 3.35%，就业形势稳中向好。一是保障重点群体就业创业。二是积极落实各项就业吸纳政策。多形式宣传就业吸纳优惠政策，鼓励中小微企业享受政策红利。三是大力开展职业技能培训。认真贯彻省二十项民生工程暨就业职业培训工程要求，组织企业开展以工代训、岗位练兵等多形式培训。四是多维度提升企业培训潜能。

5、强基驻垒，社会保障实现提质增效。坚持以人为本，注重改善民生，切实增进全区民生福祉。一是任务目标高质完成。二是扩面工作稳步推进。三是减税降费保民生取得实效。四是专项活动成效显著。

6、多措并举，和谐劳动关系稳定构建。以“六保六稳”为出发点，保基本民生、保市场主体，维护劳动者权益，优化企业营商环境，构建劳动关系和谐园区。一是规范人力资源市场建设。二是依法及时处理劳动争议案件。三是关注弱势群体维护公平正义。

7、完善机制，人事编制工作规范运行。紧扣“人事+编制管理”工作主线，务实务本、主动作为。一是加强人事管理，激发队伍活力。二是厘清权责边界，规范权责运行。三是推进改革核查，提升工作实效。

8、先锋引领，群团组织作用明显提升。强化政治引领，提升服务质量，更好发挥群团组织桥梁纽带作用。一是全面提升共青团建设质量。二是全力扩大工会影响力。三是大力

展现巾帼风采。全面建立完善妇女儿童权益保护机制，制定妇女儿童发展规划方案。

二、自评工作情况

（一）自评的组织工作

一是本次绩效评价工作内容为 2021 年度整体预算支出。在单位领导的带领下，成立了绩效评价工作小组，对所有预算项目进行及时、准确、客观的评价，确保绩效自评工作顺利进行。二是对 2021 年度整体预算支出开展绩效评价，目的是希望通过绩效评价保证预算项目资金专款专用，在严格按照规定的范围、标准和使用程序的基础上，努力提高资金使用管理的规范性、安全性和有效性。进一步增强我单位工作人员绩效管理理念，坚持以绩效为导向，加强财政支出绩效管理，建立科学、合理的财政支出绩效评价体系，有效提高财政资金使用效益和效率。

（二）自评的方法和过程

一是前期准备情况。确保此次绩效评价科学合理、公平公正。绩效评价工作小组在制定绩效评价实施方案时，从评价设计和分值统计方法等角度充分考虑方案执行的科学性和可操作性；在开展绩效评价工作之前，评价小组组织召开评价筹备会议。二是组织实施情况。确保绩效评价工作顺利开展，各单位、处室相关工作人员联合成立绩效评价工作组，负责本单位、处室绩效评价的组织管理和实施工作。三是分析评价情况。评价过程中，评价小组各成员团结合作、相互

配合、分工明确，掌握基础资料，了解项目整个实施环节和过程，对资料认真核查，对现场深入核实。召开总结会议，找出问题与不足，提出意见和建议。每个成员分别对各项指标进行打分，最终评价按综合得分计算。

三、项目执行及绩效实现情况

（一）项目投入

在 2021 年 4 月 1 日至 4 月 25 日，由局办公室牵头，各业务处室和单位积极参与，对 2021 年局所有财政专项预算项目进行了逐一梳理。针对年度工作目标执行情况、预算资金执行情况、专项项目既定绩效目标完成情况等进行仔细核对确认，并对年度专项预算项目逐一进行了绩效自评。

2021 年全年，我局预算安排项目 104 项，预算项目资金 9103.22 万元，全年共支出资金 9096.62 万元，资金支付率 99.93%。在预算执行过程中，我局注重项目全流程监管，根据工作需要，按月编制用款计划，严审细查资金拨付资料，确保资金支付经得起检验，同时，以绩效为导向，坚持厉行节约，量力而行，精打细算，提高资金使用效果。对于各笔专项资金，我局坚持“红线”意识，严格做到专款专用，区分资金性质和经费用途，坚决杜绝相互挤占挪用；坚持“底线”思维，严格执行预算，凡未纳入预算的项目，一律不予安排支出。

（二）项目实施过程

我部门严格按照上级专项资金管理办法使用资金，确保专项资金专款专用。

1、部门整体支出定性目标及实施计划完成情况。本年预算配置控制较好，财政供养人员控制在预算编制以内。预算执行方面，根据“总量控制、计划管理”的要求从严控制行政经费，支出总额控制在预算总额以内；资产配置严格政府采购，按照预算科目规定使用财政资金，保障资金支出的规范化、制度化。预算管理方面，切实有效地执行了内部财务管理制度、资产内部管理制度，预算资金按规定管理使用，较好地完成了当年任务目标。2021年全面完成了上级主管部门下达我部门的各项工作任务和重点工作计划。

2、资金管理情况。我部门项目资金全部按财政国库集中支付制度要求使用和拨付，通过财政授权支付方式拨给项目实施单位。在拨付过程中严把监督审核关，建立健全内部审批制度，严格实行专款专用。

（三）项目产出情况

1. 数量指标。1、坚持人才引领发展战略地位，年度引进各类高端人才 72 人，其中国家级人才 6 人，引才数量逐年提升。一是优化人才发展环境。以“人才新政”“人才绿卡”为抓手，开展“三进”等主题活动，走访企业 103 家，发放宣传手册 500 余份。年度新增区人才绿卡 1205 张，总量达 5801 张，居全市首位。强化人才安居服务，开展六次人才公寓分配，166 名绿卡持有者实现入住。启动高端人才

公寓项目建设，可为各类人才提供用房约 1200 套。2、减税降费保民生取得实效。为 6665 家单位办理失业保险费率下调，减征保险费 3055 余万元。为 3330 家单位办理工伤保险浮动费率下调，减征保险费 1200 余万元。3、指导全区各级党组织深入开展党史学习教育专题组织生活会，举办读书班 397 个，讲党课 238 次。做好“两优一先”推荐评选，5 名个人和 4 个集体获得全国和省、市表彰。

2. 质量指标。坚持以人为本，注重改善民生，切实增进全区民生福祉。通过精准比对，加强部门联动，深入企业宣传，利用我区被征地政策出台契机，引导被征地人员参保，积极做好扩面工作。督促“应参未参”个体工商户 325 人参保，任务完成率 110%。

3. 时效指标。多措并举，和谐劳动关系稳定构建。以“六保六稳”为出发点，保基本民生、保市场主体，维护劳动者权益，优化企业营商环境，构建劳动关系和谐园区。畅通绿色通道，对符合立案条件的农民工欠薪案件，当日立案、受理、组庭，加大终局裁决力度，减少农民工诉累。年度受理农民工案件 30 件，均在 30 日内结案，远低于法定劳动争议案件 45 日内结案要求。

4. 成本指标。2021 年全年我局预算资金支出共计 11791.01 万元。

（四）项目效果情况

1. 经济效益。构建人才集聚磁场。人力资源服务产业园高新区成功获批河北省首家国家级人力资源服务产业园，

目前入驻机构达 80 家，2021 年营业收入贡献超 14 亿元，税收达 2600 万元，实现经济效益和社会效益双赢。

2. 社会效益。强基驻垒，社会保障实现提质增效。坚持以人为本，注重改善民生，切实增进全区民生福祉。一是任务目标高质完成。坚持目标导向，务求工作实效，本年度企业养老保险参保 22.06 万人，企业工伤保险净增 9067 人，失业保险参保 14.2 万人，城乡居民医保参保 12.5 万人，均超额完成任务目标。

3. 可持续影响效益。先锋引领，群团组织作用明显提升。强化政治引领，提升服务质量，更好发挥群团组织桥梁纽带作用。全面建立完善妇女儿童权益保护机制，制定妇女儿童发展规划方案。

4. 服务对象满意度。关注弱势群体维护公平正义。实施法律援助，助力弱势群体，区劳动仲裁法律援助工作站年内接待咨询 1200 余人次，550 余名劳动者接受法律援助。

四、项目综合评价结论和评价等级

(一) 项目总体评价。项目科学合理，管理规范，监管到位，完成较好，质量较高，运行保障有力，各项效益明显，群众反响较好，社会效益显著。

(二) 项目得分。评价小组按照对项目实地检查的结果设定的绩效指标进行打分，然后将各指标得分相加算出总得分。

(三) 项目评价等级。项目综合绩效评价分为 4 个等级：得分 ≥ 85 分为优秀； $75 \leq$ 得分 < 85 分为良好； $60 \leq$ 得分 < 75 分为一般；得分 < 60 分为较差。

(四) 项目评价结果。根据项目单位提供的书面材料和实地核查情况，评价小组完成对项目的各项指标评分。综合各项指标得分，评价总得分 96 分，评价等级为优秀。

五、存在的问题、改进措施及结果运用

(一) 项目存在的主要问题

1、部分项目资金支付进度滞后，项目实施不能按照年初预定时间执行。

2、绩效评价指标体系还不够完善、合理。财政支出的评价对象涉及项目之间差异性大，真正能体现项目效果的个性指标，在标准设计上存在难度，导致评价内容不够全面，评价数据采集缺少充分的调查分析和严密的逻辑分析，难以满足不同层面和不同性质的绩效评价需求。

(二) 针对问题提出具体的改进措施或建议

针对此次绩效自评中存在的问题，我部门将进一步健全制度、完善政策、改进管理、优化流程，以提高部门绩效水平。

1、科学合理编制预算，严格执行预算。进一步提高预算编制到位率，加强预算支出的审核、跟踪及预算执行情况分析，提高预算编制严谨性和可控性。并在今后申报预算过程中，对预算项目的绩效目标设定进行规范，制订全面完整、科学合理、恰当适宜、易于评价的绩效目标。

2、进一步加强项目资金管理。严格实行项目管理程序化，实现项目申报、实施、拨付、评价全流程监督与控制，规范专项资金管理，提高专项资金的使用效益。

3、是专款专用。严格按项目规范要求，做到专款专用，确保项目工作顺利开展。

4、加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。

六、评价工作组人员名单

郭美玲（办公室主任）

邱燕军（人事编制处处长）

郑 羲（党建组织处处长）

张 菊（干部人才处处长）

张 昆（医疗保障处处长）

张利莎（共青团团委书记）

杨 雯（社保中心主任）

赵群燕（就业中心主任）

苑 丁（人才中心主任）

安可发（仲裁院院长）

郭立国（综合党委职员）

荣志华（办公室职员）

高新区人力资源和社会保障局

2021年4月29日